

軍事夏令營215「小兵」結業

董建華伉儷張仕波王增鉢詹永新等主禮頒證書



■全國政協副主席董建華(右)觀看學員所撰寫的心聲。香港文匯報記者潘達文攝



■香港青少年軍事夏令營結業典禮，主禮嘉賓在奏國歌時肅立。香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 第7屆青少年軍事夏令營結業典禮昨日在粉嶺新圍軍營舉行。全國政協副主席董建華、香港青少年軍事夏令營發起人兼名譽主席董趙洪媽，解放軍駐港部隊司令員張仕波、政委王增鉢，外交部駐港特派員詹永新等擔任主禮嘉賓，他們向215名接受軍訓的學生頒發結業證書，肯定各學員在15日艱苦軍事訓練中的努力。

昨日典禮上，皮膚曬得黝黑的150名男學員和65名女學員，都無懼烈日，以軍人的姿態、認真嚴肅的神情，為嘉賓、父母、師長展現他們受訓多日的成果。經過嚴格軍訓後，學員表演的軍體拳力度到位，步操整齊一致，唱軍歌時亦聲音洪亮且精神昂揚，贏得陣陣掌聲。

王增鉢董趙洪媽致辭勉勵

王增鉢致辭時讚賞學員的表演「體現了香港中學生朝氣蓬勃、奮發向上的精神」。他又勉勵學員要將營中的所學所練、所見所聞、所思所感，化為強大的推動力，投入到以後的學習中，為未來建設香港、建設祖國打下基礎。

董趙洪媽則表示，從第1屆到現在，夏令營已培訓出1,265位優秀學員，她對此深感欣慰。今年15天的訓練中，學員承受着日曬雨淋，還得堅持下去，即使生病也沒有放棄，盡力完成每一項訓練。董趙洪媽讚他們能吃苦和有紀律。她更表揚一些學員自發利用休息時間，為錯過練習的同伴補

練，發揮了軍人團結互愛的品格與精神。

參觀軍史館 認識武器裝備

今屆學員除了接受內務、體能、拳術、隊列動作、徒步行軍和實彈射擊等訓練外，還要學唱軍歌，掌握軍事、救護和歷史知識，以及參與各種文體活動和德育講座。另外，學員還參觀了駐軍軍史館、海空軍基地，並認識各種武器裝備等，以加深對駐軍的了解。

香港青少年軍事夏令營籌委會主席王嚴君琴，特別感謝港大校長徐立之、前警務處處長鄧竟成等為學生演講。她鼓勵學生以後要「帶着軍人的素質來面對各方面的挑戰」，並希望家長能協助子女延續夏令營所學到的一切。

是次夏令營結業典禮嘉賓還包括署理政務司司長周一嶽、民政事務局長曾德成、中央政策組首席顧問劉兆佳、中聯辦青年工作部部長韓淑霞、消防處處長陳楚鑫及入境事務處助理處長梁偉光等。



■學員在表演軍體拳前活力充沛地跑到自己的位置。

香港文匯報記者潘達文攝



■學員一邊表演步操，一邊以洪亮的歌聲唱《團結就是力量》。

香港文匯報記者潘達文攝



■學員透過在營中最後一次的午飯時間，表達自己對解放軍的感謝。

香港文匯報記者潘達文攝

徒步行軍10公里 鍛煉意志學團結



■學員黃曉詩。



■學員朱廣駒。

香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報記者潘達文攝

香港文匯報訊(記者 歐陽文倩) 香港青少年軍事夏令營的結業典禮，標誌着一眾學員15天軍訓生涯結束。不少學員均眼泛淚光，難掩對解放軍和同伴的不捨之情。有「小兵」坦言，初時學員之間時有爭拗，猶如一盤散沙，但經過連串訓練，大家變得團結互助，也明白合作的重要性。

艱苦旅程港生難忘

就讀張祝珊英文中學中四的朱廣駒表示，開營後第3天，大會安排學員進行歷奇活動，當時班中的學員互不認識，在過程中意見分歧，學員間更吵了起來，猶如一盤散

沙。不過，隨著後來密集的相處，大家漸漸建立感情，在之後的徒步行軍訓練時，朱廣駒因體能不夠好而落後，排中的同伴不時為他加油，更有學員想拉着他一起前行，令他十分感動，深深體會團結的重要性。

女學員黃曉詩想到離團在即，忍不住眼泛淚光。她指，營中最令她難忘的就是徒步行軍。學員用了數小時，步行10多公里到石崗軍營，整個行程雖然辛苦，卻鍛煉了她的體魄及意志。

另一學員莫道興也認為，徒步行軍中段上斜的路程很辛苦，雖然雙腿酸痛，他仍堅持走畢全程。他認為自己在營中成長不少，回到家中也會以身作則，將營中所學表現給兩位弟弟看，並鼓勵他們參加來年的夏令營。

南京總會邀李樂詩講極地探險

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港南京總會日前在銅鑼灣富豪酒店舉辦演講會，邀得中國極地博物館基金創辦人、探險家李樂詩主講「環保與極地探險」。該會會長張心瑜，多位名譽首長及會員近40人赴會，聆聽李樂詩分享其人生傳奇與環保之路。

當晚，當史上首位踏足三極(南極、北極、珠穆朗瑪峰)的中國女性——李樂詩甫到場，即受到熱情歡迎。張心瑜會長於開場中表示，李博士的人生經歷令她感觸很深，希望會員通過演講亦能感同身受，並為環保出一分力。

「我對南京很熟悉，印象很好。」李樂詩開篇即提及，上世紀70年代她常常赴南京、上海地區攝影取景，經歷愉快。她講述20多年前，她捨棄經營良好的廣告事業，放棄優越的生活，甚至不惜賣掉物業走上艱苦之路，但卻成就了年少時就立下的環遊世界夢想。1985年，她隻身加入中國南極考察隊，從此開展極地科探工作。她先後12次赴南北極考察，在極地最長的一次逗留了半年之久，包括登上珠峰的種種經驗，令她獲益良多：「人是要靠意志力的！」她慶幸自己一早環遊世界，見識越多，胸襟越廣闊，意志力亦增強不少，人也會變得沉穩豁達，看開很多問題。

籲港人拒食魚翅關注環保

李樂詩得知晚宴沒有魚翅時讚許的一笑，她呼籲港



■香港南京總會邀李樂詩演講。

人繼續拒絕吃翅，關注環境保護，為化解地球危機盡一分力。她還現場播放了自己攝錄的短片，當中記載了她在過去20多年赴南北極拍攝的精選片段，闡述近年兩極冰雪急劇融化與全球氣候異變的相關影響，指保護兩極、保護地球已迫在眉睫，博得全場一片贊同。

演講會後，會員意猶未盡盡邀李博士暢談心得。當被問及如何克服絕症、勇往直前時，李樂詩坦言，畢竟經過生死邊緣，「死就死，但我無怨無悔。」當得知患癌，她拒絕治療，加強適度的鍛煉，保持氣力只為能夠繼續奔波為環保公益籌款，一如以往一樣靠自己

的力量撈起一片天。堅定意志再次令全場人士感動。

張心瑜為新會員頒證書

此外，總會當晚還為新會員頒發證書，並為6、7月生日的會員切蛋糕祝賀。張心瑜透露，9月18日將組團往南京、江陰等地，為家鄉僑心小學及南京大學的學生親手頒發以總會命名的獎學金，及參觀考察商機。

出席專場演講會賓主尚有：香港長者協會主席麥漢，南京總會名譽顧問黃星華、中國事務部顧問王靜、常務副會長梁維君、名譽副會長丁麗君、副秘書長蕭素芬、司庫周娟、社會服務主任張璇菲等。



九龍總商會鄭君旋理事長、余志強、黃素蘭、李國明主任及中大學生事務處梁汝照處長，日前與中聯辦青年工作部韓淑霞部長、王志軍處長進行午餐會議，報告有關本年度新紀元行政管理精英培訓計劃籌備進展狀況，並邀請韓部長出席部分行程亦向他們為是次活動所提供的協助與支持致以深切感謝。韓部長對是項計劃表示讚賞，並答應盡力出席活動，同時希望往後大家加強聯繫交流。

逾百吳氏宗親增城品荔枝

香港文匯報訊 吳氏宗親總會逾百日前赴增城觀光考察，受到增城市新塘鎮翟洞村村委會書記吳海彪熱情接待，在農莊品嚐荔枝，感受濃濃宗親鄉情，領略改革開放30年來的可喜變化，時間雖短，收穫甚豐。

吳天賜吳康民吳良民赴會

該會主席吳良民表示，透過是次旅行，冀能為兩地宗親提供相聚平台，促進交流合作，締造多贏局面。他表示，會方將在今年11月17日在灣仔會議展覽中心舉行世界吳氏宗親懇親大會，希望一眾旅港吳氏宗親鼎力支持。

出席首長有首席永遠榮譽會長吳天賜，榮譽會長吳偉業，名譽會長吳康民，永遠名譽會長吳金治、吳立輝、吳許淑儀、吳國榮、吳廣和，永遠名譽副會長吳榮宗、吳陳若星，副主席吳明哲、吳炎達、吳錦添，總務部主任吳桂宜等。

吳廣和南香山農莊盛情款待

吳良民總結行程時表示增城之行感到三點開心：一是吳廣和宗長入會不久，便向旅港吳氏宗親提供福祉，邀請大家到增城南香山農莊品嚐荔枝；二是吳氏宗親凝聚力強勁；三是邀請到吳康民宗長的參與。

長者樂園10周年會慶

香港文匯報訊(實習記者 鄭煥婷) 香港長者樂園日前假座太子帝京酒店宴會廳隆重舉行慶祝香港回歸14周年、香港長者樂園10周年會慶暨社區服務成立典禮。逾300多位社會賢達、親朋好友出席慶典，席間還有會員聯歡節目，氣氛喜慶、場面熱鬧。

主禮嘉賓有中聯辦九龍工作部處長劉國強，廣州市統戰部副部長張鏡初，立法會議員梁美芬，油尖旺區議會副主席梁偉權，消防處處長(消防安全)吳建志，廣州荔灣區政協副主席陳小榮，佛山外事僑務局副局長陳穗，社區服務會會長馬介欽，佛山民政副局長甘綺霞，佛山僑聯主席林振輝。該會創會會長黎冠輝、袁浩泉，主席鄧任淑華和新成立的社區服務主席區卓英陪同主禮。

主席鄧任淑華致辭

長者樂園主席鄧任淑華表示，該會自2001年成立以



■香港長者樂園舉行慶祝香港回歸14周年、香港長者樂園10周年會慶暨社區服務成立典禮。

來，以真誠待人、敬長尊賢、關懷耆老、服務社群、關愛婦女兒童和青少年，長幼共融、共創社區和諧氣氛為宗旨，10年來開展不同類型的社會公益活動，探訪老人中心、舉辦耆英生日會、茶敘和郊遊等，亦與海內外華人社區團體進行粵藝等文化交流，弘揚國粹和增進友誼。他期望日後該會可舉辦更多活動，各會員共同努力創建和諧社區和回饋社會。

社區服務主席區卓英表示，成員均為不同行業的中

青年義務工作者，秉承回饋社會的共同信念。該會近年積極參與長者服務工作之餘，亦積極協助及參與本港及內地社區各層面的青少年服務，目的是通過有組織的統籌工作，期年輕人以身作則，透過運用有限資源，舉辦青少年活動，從而吸引和鼓勵青少年參與社會公益工作，傳遞社會和諧及共融信息。

出席慶典還有長者樂園副主席呂齊、秦佩文，司庫黃柏源，秘書鄧慧怡、陳麗卿，總務李煥明等。